



LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Año IV Núm. 924 Albacete, Viernes, 18 de Mayo de 1956 Precio 0'80 Pts.



Honores de Capitán General a la Virgen Santísima de los Llanos

Han sido concedidos por el ministro del Ejército a petición del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

El señor gobernador civil ha recibido una comunicación del Excmo. señor ministro del Ejército en que le anuncia haber resuelto favorablemente la petición que oportunamente le fué formulada por nuestra primera autoridad civil, y se ha dignado conceder HONORES DE CAPITAN GENERAL a la Imagen de la Santísima Virgen de los Llanos, con motivo de la Coronación Canónica que tendrá lugar el próximo día 27.

La agradable nueva de la concesión a la Santísima Virgen de los Llanos de HONORES DE CAPITAN GENERAL, se ha difundido rápidamente por toda la ciudad, creando un clima de júbilo y de gratitud hacia los Excmos. Sres. Ministro del Ejército y Gobernador Civil y Jefe Provincial, muy especialmente a nuestra primera autoridad civil, D. Santiago Guillén Moreno, que ha conseguido con su propuesta, felizmente acogida, interpretar el hondo sentido devocional del pueblo albacetense a su Patrona.

Esta mañana han comenzado los solemnes actos en honor de la Virgen de los Llanos, con motivo de su Coronación Canónica

En la Santa Iglesia Catedral se ha celebrado la misa solemnisima ofrecida a la Patrona como homenaje del Gobierno Civil, Diputación Provincial y Jefatura Provincial del Movimiento

Asistió el Prelado de la Diócesis y leyó el ofrecimiento a la Virgen el Gobernador Civil

Esta mañana, han comenzado los actos religiosos en honor de nuestra venerada Patrona, la Santísima Virgen de los Llanos, que se han organizado con motivo de su próxima Coronación Canónica y que prometen revestir la más extraordinaria brillantez.

Ha consistido este acto en la primera Misa-Homenaje que se ofrece a la Patrona y que han de continuar en días sucesivos, mientras dure el novenario que organiza la Real Asociación de María Santísima de los Llanos, que se inicia también esta tarde, con la primera Novena a la que seguirá el traslado de Nuestra Señora a la parroquia de la Purísima.

El primer homenaje, celebrado esta mañana a las doce, ha sido ofrecido a la Patrona por el Gobierno Civil, Diputación Provincial y Jefatura Provincial del Movimiento. El templo presentaba un brillante aspecto, habiendo colocado la imagen de la Virgen de los Llanos en el Altar Mayor y sobre un trono adornado con gran profusión de flores naturales.

Asistió a esta primera ceremonia el Excmo. y Rvdmo. señor obispo de la Diócesis, doctor Tabera Araoz, que fué recibido en la puerta de la Catedral por las primeras autoridades y ocupó seguidamente su sitio en el templo.

La presidencia oficial estaba formada por el Excmo. señor gobernador civil y jefe

provincial del Movimiento, don Santiago Guillén Moreno, que vestía uniforme de gala, ocupando lugares a su derecha, el teniente coronel jefe de la Guardia Civil, comisario jefe de Policía y capitán jefe de la Policía Armada y de Tráfico, y a su izquierda, el presidente de la Excmo. Diputación Provincial, jefe provincial de Sanidad, subjefe provincial del Movimiento y secretario general del Gobierno civil.

Ocuparon lugares preferentes, la Diputación Provincial en pleno, el Consejo Provincial del Movimiento y otras destacadas representaciones de los tres organismos que ofrecían el homenaje.

También ocuparon sitio destacado numerosas señoras, entre las que figuraba la del Excmo. señor gobernador civil.

El templo catedralicio estaba totalmente lleno de público y presentaba, como antes, dijimos, un brillantísimo aspecto.

Durante la Misa, acompañada por el órgano de la Catedral, ocupó la sagrada Cátedra el M. I. señor don Basilio de Pablos, arceprioste de la Santa Iglesia Catedral, que pronunció un magnífico panegírico de nuestra Patrona.

Después de la oración sagrada, hizo el ofrecimiento de la Misa-Homenaje a Nuestra Señora de los Llanos, el

Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Santiago Guillén Moreno, quien pronunció las siguientes palabras:

OFRECIMIENTO A NUESTRA SEÑORA LA VIRGEN DE LOS LLANOS

¡Madre de Dios, Reina y Señora Nuestra, Virgen Santísima de los Llanos, Excelsa Patrona y Mediadora, fuente de inagotable misericordia para todos estos tus hijos, desde que te apareciste a punta de surco en nuestros llanos! Entorces nos diste el derecho de llamarte Madre Especial de todos los albacetenses.

La corona que te ofrece tu pueblo venerando tu Realeza, queremos que sea la medida de nuestro amor y de nuestra humildad. Desde ahora la provincia de Albacete, se acoge al amparo de tu Real Manto. En tus brazos y en tu corazón materno ponemos todo nuestro ser y nuestra vida; cuanto tenemos, cuanto amamos, cuanto somos.

Nuestras familias con los hogares; nuestros niños y nuestros dervelos; nuestros campos, nuestra tierra y nuestro cielo. Para todo y para todos pedimos tu bendición de Madre. Para todos pedimos una mirada, para todos pedimos una sonrisa.

Vela, Madre Amantísima, sobre todos y cada uno de tus hijos. Desde hoy te ofrecemos—yo el primero—vivir como buenos católicos, sometidos por completo a las normas de la Santa Madre Iglesia. Te ofrecemos profesar siempre y con valor las verdades de la fe y vivir ajustados al espíritu del Evangelio. Vela por la honestidad de las costumbres y cumplir fielmente nuestros deberes. Santificar las fiestas y tener espíritu de caridad con el prójimo. Cumplir, en una palabra, los Mandamientos de la Ley de Dios.

Sabemos que te ofrecemos mucho y que muchas veces hemos prometido y no cumplido. Pero, Señora Madre, cuando se trata de veras y se cuenta con vuestra ayuda, podemos confiar en la realización de las promesas.

¡Oh, Madre Santísima de los Llanos, Estrella y Camino que nos conduce a

Dios! ¡Se siempre nuestra Mediadora! ¡Que tu Manto sea siempre nuestro refugio en las adversidades de nuestra vida y consuelo de paz en el trance de la muerte!

Queremos ser siempre los hijos de tu corazón.

Se, Tú, siempre nuestra Madre.

Así sea.

Antes de este ofrecimiento, seis muchachas de la Sección Femenina, que vestían el típico traje regional manchego, hicieron a la Santísima Virgen una ofrenda de flores.

Terminada la brillante y solemne ceremonia religiosa, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo fué despedido por las autoridades en la puerta del templo catedralicio.

DONATIVO DEL GOBIERNO CIVIL Y JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO PARA LA CORONACION

Después del acto religioso de esta mañana, el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Santiago Guillén Moreno, ha enviado a S. F. Rv'ma. el Obispo de la Diócesis, dos cheques de cinco mil pesetas cada uno, como donativos de Gobierno Civil y Jefatura Provincial del Movimiento, con destino a la suscripción Pro Coronación de la Virgen de los Llanos.

Albacete, engalanado

Ante las numerosas consultas recibidas en la Junta pro Coronación de Nuestra Señora de los Llanos, sobre las calles que han de permanecer engalanadas durante las fiestas que hoy se inician, esta Junta hace saber a todos los fieles de Albacete que las calles de nuestra ciudad han de permanecer engalanadas, aunque por ellas no pasen los desfiles procesionales de la imagen de nuestra Patrona, especialmente el domingo día 27, fecha de la Coronación de María Santísima de los Llanos.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Sindicato Provincial Textil

La Junta Económica de este Sindicato a la vista de la invitación formulada por el

Excmo. y Rvdmo. señor Obispo, de rendir homenaje a nuestra Excelsa Patrona Virgen de los Llanos, el próximo día 21, comunica al público en general que ese día cerrará sus puertas al público a partir de las 11,45 horas, con el fin de que todos los productores puedan acudir a dicho acto.

La jornada de la tarde será normal.

El jefe de la Sección Económica.

Jruschef brindó por la paz y la coexistencia

Cena en la Embajada francesa de Moscú

ESTOCOLMO, 18. — Noticias de Moscú dan cuenta de que los altos dirigentes soviéticos y franceses cenaron en la Embajada francesa.

Durante la misma Jruschef brindó por la paz y la coexistencia entre todos los pueblos.

Asistieron 33 personas. Con esta cena culminó una jornada más de conversaciones entre el primer ministro francés, Guy Mollet, y los dirigentes soviéticos en el Kremlin, durante las cuales trataron del Oriente Medio y del desarme.

Un comunicado dice que las conversaciones han sido un fracaso.

Se ha sabido que Guy Mollet y Jruschet hablaron sobre la cuestión de la guerra fría.—Efe.

Elusión excesiva

El presidente Aramburu sufre una distensión de muñeca

BUENOS AIRES, 18.—Hoy se ha sabido el motivo por el que el presidente Aramburu ha llevado esta semana su brazo derecho en cabestrillo. Cuando visitaba Córdoba, un entusiasta admirador suyo metió su mano en el automóvil presidencial y cogiendo la mano de Aramburu la sacudió virgrosamente. Debido a la posición en que el presidente estaba sentado, la sacudida distendió los ligamentos de la muñeca, y los médicos ordenaron que fuera escayotada.—Efe.

Coronación de Nuestra Patrona

Actos para mañana

A las ocho de la mañana, misa rezada, por la intención de las señoritas de Rulz, en sufragio de sus padres.

A la misma hora, novena rezada, por la intención de doña Llanos Rodenas de Montoya.

A las nueve, misa rezada, por la intención de doña Francisca Llorca, viuda de Pérez.

A la misma hora, novena con salve cantada, por la intención de don Matías Gotor y Perier.

A las nueve y media, misa mayor, costeada por la señorita Graciela Martínez Montero, en sufragio de su madre.

A las doce, misa solemnisima a la Santísima Virgen, homenaje de los Ejércitos de Tierra y Aire, Guardia Civil y Policía Armada.

Por la tarde, a las ocho, novena solemne con sermón y salve cantada, por la intención de doña Mercedes Montoya, viuda de Ciller.

Terminada la novena, traslado de la Santísima Virgen a San José.

BARAJAS 4'16 tarde

Llegó el rey Faisal II del Iraq

S. E. el Jefe del Estado le dió la bienvenida al descender del avión

BARAJAS, 18 (urgente).—A las 16 horas 16 minutos de la tarde, toma tierra en el aeropuerto de Barajas el

avión en el que viene el Rey Faisal II del Irak. En este momento Su Excelencia el Jefe del Estado se aproxima

al avión para dar la bienvenida a Su Majestad el Rey del Irak.—Cifra.

Nuestra Ciudad Edicto

Perfil del día

Hoy se inician las fiestas de la Coronación

La ciudad ha llegado a su instante supremo. Las fiestas de la Coronación se han iniciado. Esta mañana en la S.I. Catedral las solemnes Misas dichas en honor de la Patrona, han abierto el capítulo entrañable de las fiestas de mayo. Y entre todos los actos celebrados esta mañana destaca, por su trascendencia y relieve el homenaje tributado por el Gobierno Civil, Diputación Provincial y Jefatura del Movimiento, bajo la presidencia del Excmo. señor gobernador civil. El templo se encontraba completamente lleno de fieles. Y la ceremonia religiosa ha sido emocionante y brillantísima.

Esta tarde la Catedral ha sido insuficiente para albergar a los numerosísimos fieles que han asistido a la primera de las novenas a nuestra Patrona. Ello nos hace presagiar, mejor aún, estar seguros del éxito de las fiestas que se inician. Y digamos también, en honor a la verdad, que el entusiasmo que reina en la feligresía de la Purísima, que será recorrida por la imagen de nuestra Patrona dentro de unas horas, es francamente consolador. Todo el clero de la citada Parroquia, asociaciones religiosas, comercio, industria y fieles en general han rivalizado en emoción y fervor, para acoger dignamente a María Santísima de los Llanos. Todas las calles han sido profusamente engalanadas. Los balcones y ventanas lucen banderas y colgaduras. Y el fervor y entusiasmo tienen desde muy temprano en constante impaciencia a los vecinos de la referida feligresía.

Albacete por la Virgen de los Llanos es el grito unánime que brota de todos los corazones, de todas las conciencias. Hoy han dado comienzo unas jornadas verdaderamente históricas para la vida de nuestra ciudad. Unas jornadas que han de ser memorables por muchos conceptos. Pues en ellas todo el pueblo de Albacete va a vivir los mejores minutos de su historia.

Tribunal de Oposiciones para Escuelas Volantes. - Maestros

Constituido el Tribunal para juzgar estas Oposiciones, se convoca a los señores opositores para efectuar el sorteo del orden de actuación, para el día 22 del corriente mes a las 5 de la tarde, en la Graduada Aneja de Niños, sita en la calle de Dionisio Guardiola.

Asimismo se les convoca para hacer el primer ejercicio escrito el sábado día 26, a las 8:30 de la mañana en el mismo local.

Albacete, 17 de mayo 1956.

Tribunal de Oposiciones para ingreso general del Magisterio Nacional. - Maestros

Constituido el Tribunal para juzgar estas oposiciones convoca a los señores opositores para efectuar el sorteo del orden de actuación, para el día 22 del corriente mes, a las 4:30 de la tarde, en la Graduada Aneja de Niños, sita en la calle de Dionisio Guardiola.

Asimismo se convoca a los interesados para el primer ejercicio escrito que tendrá lugar en el mismo local, el jueves día 24, a las nueve horas de la mañana.

Albacete, 17 de mayo 1956.

Las fiestas se han iniciado. Nuestra ciudad será como un corazón inmenso cuyo pulso latirá al unísono de las más puras emociones.

Dentro de unos días, el momento cumbre de la Coronación pondrá feliz y glorioso remate a estas jornadas previas. Que en el alma de todos los albacetenses quede para siempre grabada la hora entrañable en que todas las ilusiones de la ciudad, en que el amor de los hijos de estas tierras hacia su Patrona, ponga sobre las sienas divinas de María Santísima de los Llanos, la Corona que Albacete le envía.

CUENCA

Mañana
será
otro día

1956
Mayo
19
sábado

El sol sale a las 4:55 horas y se pone a las 19:28 horas.

La luna sale a las 14:28 horas y se pone a las 1:44 horas.

Luna llena el día 24.

SANTORAL. — Vigilia de Pentecostés. — Santos: Pedro Celestino, Pape; Pudenciana, virgen, Calótero, Filótero, Partenio, mártires.

MISA. — De la Vigilia de Pentecostés. — Ornamentos rojos.

Día de ayuno y abstinencia.

Van transcurridos 140 días del año; faltan 226.

Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE
Don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Villora, 12, antes Carretas y don Antonio Solares Mendi, Octavio Cuartero, 29, (esquina Rosario).

PARA MAÑANA
(Servicio de día)
Don José González Frías, Isabel la Católica, 14, (antes Veleta); don José García Carmona, Dionisio Guardiola, 30, (esquina Ríos Rosas) y Santa Teresa, Mayor, 16.

CUPON DE CIEGOS

Día 17 de Mayo de 1956
Número premiado 186

Busco Agente Comercial o de Seguros

Con oficina o local para despacho cerca del Altozano. Escr. Apartado 72, Albacete.

Teatros y cines

Teatro Circo

«La Gata»

Primera producción española en Cinemascope. Esto ya es motivo suficiente para despertar en el espectador la natural curiosidad. Y, a decir verdad, «La Gata» merece no pocos elogios por los aciertos que en su metraje se resumen desde el punto de vista nacional y hasta del extranjero.

Margarita Alexandre y Rafael Torricilla quisieron llevar a la pantalla gigante y policroma un drama del campo andaluz. Y César Ardavin escribió el argumento. Ambas partes son dignas de encomio desde el momento en que —contra todos los pronósticos— «La Gata» no es una andaluzada más. No hay mocías con peineta y claveles ni con vestidos de faraloes, ni siquiera una juerga flamenca, afortunadamente. Se ha rehuido el tópico de forma admirable porque el empeño era difícil y el peligro de reincidir en él siempre asomaba en cada secuencia. Pero no. Valientemente se ha buscado otra

faceta de la vida en las marismas andaluzas; no faltan los toros, ni la corrida; pero de forma distinta a como ya nos los han mostrado tantas veces. No hay vendimia ni recolección de aceituna, sino de algodón; no hay carretas, sino tractores; en fin, una serie de detalles que hacen que el film se salga de los abusivamente tratado.

Por otra parte, aunque algunas secuencias son monótonas, la película conserva un interés indiscutible, a lo que contribuyen de forma muy destacada la interpretación de Aurora Bautista, Jorge Mistral, José Nieto, José Guardiola y Felipe Simón completan los nombres del reparto.

«La Gata» está filmada en eatsmancolor. Se trata de una película que—sin haber sido pagada plenamente—es muy superior a buen número de Cinemascope «Made in U.S.A.» desde todos los aspectos. GUTI.

Don Luis Almodóvar Penalva, Juez de Primera Instancia accidental de este Partido.

Por el presente, hace saber: Que en el juicio universal de quiebra que se sigue en este Juzgado bajo el número 201 de 1954, respecto del comerciante de esta Plaza don Juan López C-balle-ro, se ha acordado la venta en pública subasta de los diferentes vehículos que a continuación se especifican, para lo que se ha señalado en la Sala Audiencia de este Juzgado el día VEINTITRES de los corrientes a las once horas, con arreglo a las condiciones que constan en el edicto publicado en el Boletín Oficial de esta provincia de fecha 9 de los corrientes.

VEHICULOS OBJETO DE SUBASTA:

1.º—Un camión Pegaso de 15 toneladas, matrícula AB-4262, seminuevo, con 12 ruedas en buen estado de uso.

2.º—Otro camión marca «Hispano» con motor «Cummins» de 7 toneladas, matrícula V-4871, en perfecto estado.

3.º—Otro camión marca «White» matrícula AB-3831 de 4 toneladas, también en perfecto estado.

4.º—Otro camión marca «Chevrolet» con motor «Crysler» 65, de 4 toneladas, en perfecto estado.

5.º—Otro camión marca «Ford» con motor «Crysler» con matrícula AB 3912, reconstruido y en perfecto estado.

6.º—Otro camión marca «Chevrolet» de 3 a 4 toneladas, matrícula AB-2860, en buen estado.

7.º—Un coche turismo marca «Cadillac» V de oro, con matrícula provisional M 292 seminuevo.

8.º—Un lote de accesorios de coche y objetos diversos.

9.º—Una máquina empacadora eléctrica, para la industria del esparto con motor acoplado.

Dado en Albacete a tres de mayo de mil novecientos cincuenta y seis. Luis Almodóvar.—El secretario, firma ilegible.

Radio Juventud

Programas para mañana

Emisión matinal
9:57, sintonía. 10:00, apertura, oración, salutación, consigna. 10:10, música al despertar. 10:30, la hora del desayuno. 10:45, música de violín: Laredo. 11:00, coser y cantar. 11:15, Plaza Mayor. 11:20, tres canciones y un intérprete. 11:31, canciones de amor. 12:00, mediodía.

EMISIÓN DE MEDIODÍA

12:05, ¿qué revista prefiere usted? 12:30, mirando al cielo, una información sobre el tiempo. 12:35, voces famosas: Lucho Gatica. 12:50, boletín de noticias y carteleras. 1:00, romancero español: Pepe Pinto. 1:30, una orquesta para fin de semana. 1:50, programa «Netol». 2:00, al pie de la letra. 2:20, minutos al azar: «pida usted su música». 2:30, Radio Nacional de España.

Emisión de sobremesa
2:45, café, copa y melodías. 3:10, club del oyente. 3:55, minutos cinematográficos. 4:00, sábado deportivo. 4:15, cuarto de costura. 4:30, voces de primavera. 5:00, cierre.

Emisión de tarde

7:00, apertura Raegina, Caelli, la oración de la tarde. 7:05, música para bailar. 7:40, concierto de la tarde: concierto núm. 11 para violín de Mózart. 8:00, Santo Rosario. 8:20, orquestas famosas. 8:45, rincón flamenco: Pepe Córdoba. 9:10, club del oyente. 9:50, Ondas azules, servicio informativo local. 10:00, Radio Nacional de España.

EMISION DE NOCHE

10:15, leyendas del mundo. 10:30, patio manchego. 10:45, ritmos para la noche del sábado. 11:00, acotaciones a un concierto: sinfonía heroica de Beethoven. 11:45, buenas noches. 12:00, cierre.

LA SEÑORA

Doña Aurea García Castillo

(Vda. de don Pedro Gil Ruano)

Ha fallecido, hoy en Alpera (Albacete), a los 74 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus desconsolados hijo, don Juan José Gil García, Notario de Caudete; hija política, doña María Angeles Bonmati; nietos, Pedro y María Angeles; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia al acto del sepelio que tendrá lugar mañana día 19, a las diez horas, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Alpera, 18 de mayo de 1956.

LA VOZ DE ALBACETE HELLIN



Apostillas a la Semana Santa Crónicas retrospectivas

Fallos que hubo este año

Ya dejamos consignados, en nuestras anteriores apostillas, aquellos hechos que, a nuestro parecer, habían de considerarse como ciertos en la Semana Santa pasada. Vamos ahora a comentar aquellos otros sucedidos en la misma que estimamos como fracasos y que creemos deben corregirse en años sucesivos.

En primer lugar, hemos de considerar como tal el horario asignado a la procesión del Miércoles Santo. Salíó ésta a las ocho de la noche, ya sin luz natural, y como los tronos, en su mayoría carecían de alumbrado, porque la mayor parte de las imágenes que forman este desfile, sólo lo han hecho siempre en procesiones diurnas, ésta misma que de siempre se celebró a las cinco de la tarde, y la del Calvario, que es por la mañana, no disponen de elementos de iluminación; y así se dió el caso de que, salvo al desfilarse por el Rabal, donde el alumbrado instalado suplía la falta, por las restantes calles de la carrera, desfilaron los pasos y las Hermandades, que tampoco llevaban luces, en plan fantasmal; es decir, sin que nadie las viera, con lo que se corrió que, en tal plan pudieran ahorrarse tan largo recorrido, ya que, para ver la procesión, era preciso estar en la calle Mayor.

No es que nos parezca mal el propósito de la Federación de hacer todos los desfiles nocturnos, pues, indudablemente, así las procesiones adquieren más solemnidad y son más vistosas; pero para ello hay que proveerse antes de los elementos necesarios.

No se puede atregeramente cambiar una costumbre, cual era la de que esta procesión desfilara de día, sin prever los elementos que son necesarios para que la pretendida vistuosidad resulte efectiva. Introducir innovaciones que requieren nuevos elementos, y no preocuparse de dotar a los componentes de tales elementos, resulta insensato, y vale más dejar las cosas como estaban a dar una sensación de penuria y pobreza que es la que causó esta procesión.

A más, hemos notado que de esta procesión han desistido varias Cofradías, cuya salida era tradicional, como son la de "La Verónica" y "La Magdalena", y las Cofradías que desfilan van muy escasas de hermanos y de orden. En una palabra, que esta procesión del Miércoles va quedando tan raquítica y tan desahogada que, a nuestro entender, convendría, o reanimarla para que volviera a adquirir el rango que debe, o si ello no es posible, suprimirla, todo antes que dar un espectáculo desagradable, cuando creemos que éste, por ser la primera manifestación en regla que se produce en nuestra Semana Santa, debía cuidarse con esmero, para evitar la pobre impresión que produce a quien por vez primera, viene a ver nuestras procesiones.

Hemos también de obviar algo sobre las desviaciones que en este año se hicieron en los

itinerarios. Se ha suprimido el paso por calles clásicas, como son la del Corazón de Jesús, Martínez Parra y Testa-fante, para, en cambio llevar las procesiones por un buen trecho de la carretera de Ixso,

Vida municipal

Sesión supletoria del día 11 de Mayo

Preside el señor alcalde don Francisco Alonso Santos, con asistencia de los tenientes de alcalde señores Muñoz Fernández y Tomás Arteaga.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior y se dió lectura a las disposiciones contenidas en los Boletines oficiales, acordándose su cumplimiento.

Se atienden las siguientes peticiones de préstamo con cargo a la caja de Pósito Agrícola de este Ayuntamiento: a don Florencio Villena Cantero, 4.000 pesetas; a don José Villena Carrión, 5.000 pesetas; a doña Rosario Rodríguez Gómez, 2.000 pesetas; a don Octavio Sánchez García, 3.000 pesetas y a don José Cañavate Martínez, 5.000 pesetas.

Se aprobaron instancias de don Jesús Marín, doña Olvido Villora, doña Carmen Romero, don Andrés Requena y doña Ascensión García, solicitando el fraccionamiento y aplazamiento de pago por el concepto de contribuciones especiales.

Se conceden anticipos, para atenciones familiares a los empleados don Francisco Mas y don José A. Cañadas y permiso al de arbitrios don Juan Sánchez.

Instancia del P. Guardián del Convento de Francisca nos solicitando la exención de cuota por contribuciones especiales. Se accede a lo pedido.

Instancia de varios vecinos de la Plaza de Castelar, reclamando sobre distribución que se hizo de contribuciones especiales. Pasa a informes de la Oficina Técnica.

Se acuerda incluir en el padrón de Beneficencia a Ignacio García, Antonia García, Soledad Bernal, María Arteaga Serrano, Rosario Rodríguez Juárez, José González y Pedro Herrero.

Se aprueban varias facturas por diversos servicios municipales y una certificación de obras de pavimentación de aceras de la calle de José Precioso.

Y sin más asuntos, se levantó la sesión.

en cuyo paraje aun hay muchos tramos deshabitados y están otros muy escasamente poblados, por lo que en ellos la concurrencia era casi nula, al paso de las Cofradías.

Se arguye como justificación de esta reforma el evitar la angostura de ciertas calles que hacía peligroso el paso de los tronos; pero entendemos que tal peligro no existe y que, precisamente, la mayor belleza de los desfiles estriba en el contraste que ofrece la grandiosidad de los Pasos, apretada entre la agobiante angostura de algunos rincones típicos.

Por allí pasaron siempre, y nunca gracias a Dios corrió nada, dando con ella satisfacción a muchos vecinos que han visto con marcado disgusto se les prive del gusto de ver pasar ante sus puertas las procesiones que toda la vida lo hicieron. No digo que, dando el tiempo, cuando el nuevo Hellín esté totalmente poblado, tal reforma no sea necesaria y conveniente para una mayor vistuosidad; pero por ahora, es prematura e inoperante tal modificación.

Vamos a aludir, por último, al lamentable espectáculo que se dió con la llamada "Procesión del Silencio".

Esta procesión, que desde su reciente instauración había ganado de año en año, en solemnia y vistuosidad, por el orden, la riqueza y el místico ambiente de que se la rodeaba, se ha venido totalmente abajo, al disponer, en forma poco meditada e impropia, su traslado a la noche del Sábado Santo, desde la del Jueves, en que se celebraba. Consideramos muy justo y gestivo y la determinación del creador de esta vistosa procesión don Antonio Millán, quien, con todo entusiasmo no ha reatado elementos para hacer una cosa digna, bastando de su particular peccullo una verdadera fortuna, al negarse a que las imágenes costeadas por él y todo el atuendo de tronos y Cofradías, interviniera en la procesión al ser trasladada, incluso sin consultar con el interesado, según el propio señor Millán nos manifestó, a una fecha en la que va, después de celebrado el Entierro de Cristo, resultaba inadecuado sacar procesionalmente una imagen de Jesús Nazareno, y el desfile sólo de la Virgen del Dolor, hubiera restado grandiosidad. Ambas imágenes se hicieron para desfilarse juntas, y así debe hacerse.

Creemos que este asunto debe arreglarse y en años sucesivos, volver a celebrar tal procesión en su fecha tradicional, evitando tener que hacer el simulacro de procesión que, a última hora hubo de organizarse para no suspender la que estaba anunciada, y que resultó tan pobre y raquítica que, ni aun en la más modesta pedanía hubiera satisfecho.

J. DE ARACÓN

Lee Vd. LA VOZ DE ALBACETE

Del Hellín de hace medio siglo

LXXXVIII

10 de mayo de 1908

A los actos celebrados en conmemoración del centenario del 2 de mayo, que comentábamos en la anterior crónica, hemos de añadir los celebrados con posterioridad, que completaban el programa de festejos confeccionado a tal fin.

Así, el día 3, fiesta de la Santa Cruz, se celebraron en la iglesia parroquial solemnes funerales por todos los héroes españoles caídos en aquella gesta, para lo cual, el templo estaba severamente engalanado con banderas y reposteros de los colores nacionales, y se había levantado un monumental catafalco. Al acto asistió una enorme muchedumbre presidida por todas las autoridades locales.

Por la noche de este mismo día, se celebró en el Teatro una selecta velada artístico-literaria-musical, en la que distinguidos jóvenes de ambos sexos, representaron obras alusivas, y recitaron poesías, así como obras de concierto en el piano.

Destacaron las señoritas Pilar Cano, Paquita Gil, Marjolita y Felisa Diaz-Pallarés que estuvieron lucidísimas en sus intervenciones; el maestro Prat, que se mostró como excelente pianista y cerró el acto, con un brillante discurso patriótico, el comandante de Infantería y presidente del Ateneo, don Carlos Peñuelas, quien, por cierto, que aprovechó esta ocasión para despedirse de Hellín, pues ha sido trasladado a Cañarias, donde marchará muy en breve.

Mas, mientras en la calle ardían las fiestas, en el Municipio sucedían hechos que

vo con su obligación de asistir a las sesiones y atender los negocios públicos que tienen confiados, aplicando a los que flaqueen en estas obligaciones, todos los rigores de la ley.

En el capítulo de tristes noticias, hemos de consignar hoy el fallecimiento del respetable señor don Francisco Serra; y el de la virtuosa señora de don Agustín Martínez Bañalobre, pérdidas ambas muy sentidas, pues los finados gozaban en el pueblo de generales simpatías.

Y en cuanto a viajeros, mencionaremos el regreso de Sevilla, de don Enrique Parras Blázquez, y señora; el del comerciante don Juan Laborde López, de Madrid; y la estancia entre nosotros del procurador albacetense don Nicasio Chacón.

EL FANTASMA DEL COLISEO

Copillitas de actualidad

La primavera ha venido... sólo por gracia de Dios, igual que llega la noche y vuelve a salir el sol...

A mi conciencia la luz llega a través de las cosas... Para adorno de la Cruz Mayo siempre tiene rosas...

«Placer es lo que se presta y Amor es lo que se dá...» Mi corazón está en fiesta ¡y qué importa lo demás...!

Esta calle de Perier tiene de noche, fragancia ¡oh quien pudiera volver al tiempo feliz de infancia...!

¡Mayo! Los ángeles tristes porque Tú, Virgen María sólo a la tierra te fuiste sin escoltas y sin guía...

Para hacer su procesión cualquier Domingo de Ramos ramitas se lleva Dios de los árboles más sanos...

Por eso tú «árbol herido» mi buen amigo Tomás, es tan sólo distinguido por Dios entre los demás...

Antes de que salga el sol para el labrador ya es día, y su mente, medio en sueños siente nostalgia de espigas...

Ni «vespas» ni «topolinos» ni lujoso Cadillac sirven para los caminos que al cielo van a parar...

Mayo de dulces amores, sosiego, paz y alegría, es todo un ramo de flores para la Virgen María...

Fichas hellineras

E Personas que deben conocerse Serie I

Espinosa Sánchez.==Manuel

Puede considerarse a don Manuel Espinosa como el patriarca hellinero del Derecho.

Abogado de extraordinaria preparación y capacidad; hombre bueno y experto y de gran talento, adquirió tan amplio prestigio en su profesión que, no sólo en Hellín, sino en toda la provincia, era considerado como una institución en cuanto a leyes se refería.

Su consejo, siempre justo y atinado, era requerido no solamente por los clientes, sino por abogados jóvenes y cuantos se relacionaban con la justicia, en cuyo campo don Manuel ejercía una justa influencia y preponderancia.

Peso a su excelente posición económica, su ilusión y entusiasmo por la profesión que abrazara, le hicieron estar siempre en la brecha, primero trabajando en activo, siempre con gran tino y acierto; y más tarde, constituido en guía y mentor de los jóvenes abogados, a los que guía ba paternalmente.

La muerte de don Manuel Espinosa constituyó una sensible pérdida entre los hellineros de más prestigio de su época.

El mundo, en tres minutos

Argentina, la prensa y España

Desde hace muchos años, viene observándose el desigual trato existente en la mutua información entre Argentina y España. Desde hace años, y desde ahora, porque si en Argentina se ataca a España no ocurre esto solo bajo el Gobierno que ha dado en llamarse a sí mismo revolucionario—sin que se sepan las razones, porque es un Gobierno reaccionario al servicio de la logia masónica—sino también antes bajo la administración peronista. Aca-

so fué entonces cuando los insu-
sitos fueron más graves, pues se hacían en la Prensa de un régimen que se llama ba amigo, aunque en ocasiones no lo pareciesen. Pero el sistema ha continuado, y se mantiene hacia España un sistema de mentiras, que a decir verdad no difiere demasiado del que una Prensa siempre servil hacia el Poder mantiene hacia sus propios gobernantes.
Creemos que la actitud de la Prensa argentina, o de bu-

na parte de ella, no representan los sentimientos generales del país, cuya educación es en buena parte superior a la de algunos de sus dirigentes. Pero la orquestación a veces simultánea de los insultos hacia la "Madre Patria" resulta a veces demasiado coincidente para que pueda pensarse en casualidades. Y si de casualidades se tratase, no podrían ser extrañas al poder, que en plena euforia de lo que allí se llama "Democracia" mantiene en los diarios interventores oficiales, que no solo censuran los originales, sino que tienen la facultad de destituir o de nombrar desde los directores de las publicaciones hasta los "canallistas" que hacen la venta en las calles.

Cuando después de una guerra general de iglesias, de la deportación de algunos Obispos y de la implantación del divorcio, triunfó el movimiento católico que arrojó a Perón del poder, parecía como si entre el nuevo régimen de transición y España, hubiese de llegarse a una cordialidad superior a la del tiempo peronista, que no habla dejado de ofrecernos algunas tempestades. Pero aquella influencia católica fué efímera; y los que derribaron a Perón sirvieron en realidad a Poderes políticamente revolucionarios, en contacto con organizaciones internacionales, más masónicas que marxistas. Así los católicos argentinos trabajaron para el enemigo, experiencia que por cierto debería ser muy tomada en consideración más allá de las fronteras de la República del Plata.

El rápido cambio del poder desde los sectores católicos a las logias, condujo a un recrudescimiento de la pasión antiespañola que, como una especie de soterrado complejo de inferioridad, late en los partidos que se creen más

Donativos pro-Coronación de la Santísima Virgen de los Llanos

Señorita Esther González Paños	10'00
Don Julián Reneses Martínez	15'00
Don Francisco Meriñán García	15'00
Don Martín Royo Sáez	1'00
Don Casiano Lorenzo García	10'00
Don Juan Díaz-Perona Sánchez	10'00
Don José Bergabé Zafrilla	10'00
Doña Teresa Sáez Martínez	5'00
Don Francisco González Ruescas	15'00
Don Juan Manuel Ramírez Martínez	10'00
Señorita Manuela Sánchez Busqueta	10'00
Señorita Catalina López Esparcia	10'00
Don Manuel Tendero Soriano	15'00
Don Antonio Torrijos González	25'00
Don Mario Tébar	25'00
Don Carlos Jurado Sánchez	10'00
Don Francisco Pérez Corredor	10'00
Don Francisco Tornero Castillo	10'00
Don Juan Manuel Gómez Hernández	10'00
Don Juan Manuel Gómez Hernández	10'00
Don Juan Manuel Montoya Sánchez	5'00
Don Demócrito Moreno Collado	5'00
Don José Abad Barceló	5'00
Don Francisco Martínez Alonso	5'00
Don Gonzalo Quintanilla García	5'00
Don Federico Valcarlos Sánchez	5'00
Don Aurelio Prior Montero	5'00
Don Salvador Cantos Núñez	5'00
Don Venancio Selva Mateo	5'00
Don Ramón García Moya	5'00
Don Antonio García Fernández	10'00
Don Antonio Martínez Chinaco	5'00
Don Miguel Ruescas Romero	5'00
Don Alfonso Cantos Pérez	5'00
Don Miguel Pérez Giménez	5'00
Don Antonio Plaza Jara	5'00
Don Gabriel Muñoz Flores	10'00
Don Cleto Soriano Gómez	5'00
Don Luis Torrente Hernández	5'00
Don Eloy Jurado Vega	5'00
Don Pascual Plaza Monsalve	5'00
Don Andrés Castillo Valero	5'00
Don Vicente Zafrilla Pérez	5'00
Don Joaquín Requena Gómez	5'00
Don Francisco Pastor Santos	25'00
Don Rogelio Cebrián Segovia	10'00
Don Fulgencio Andújar Requena	10'00
Don Juan García Gómez	10'00
Don Juan López Molina	10'00
Don Matías Zafrilla Catalán	10'00
Don Fernando Navarro Núñez	10'00
Don Juan Villena García	15'00
Don Antonio Rodríguez González	5'00
Don Felipe Martínez Molina	5'00
Don Manuel León Pérez	10'00
Don Rafael García Cantos	10'00
Don Pedro Navarro Garijo	10'00
Don Diego Martínez Gallego	5'00
Don Alfonso Martínez Cifuentes	10'00
Don Matías Zafrilla Carboneras	5'00
Don Domingo Cuerda González	15'00
Don Francisco Martínez Zárate	5'00
Don Antonio Cuesta Barbero	10'00
Don José Sánchez García	5'00
Don Alfonso Prieto Martínez	10'00
Don Manuel Ramírez García	10'00
Doña Carmen de la Parra, Viuda de Alfaro	500'00
Doña Matilde la Orden García	10'00
Doña María Nieves de la Orden García	25'00
Doña Josefa García Moreno	5'00
Don Julio Martínez Cuenca	10'00
Doña Josefa Ortiz Martínez	25'00
Doña Amparo Hernández Mombiedro	10'00
Don Francisco Martínez García	5'00
Don Pedro Armero Juncos	10'00
Don José Tendero Landete	5'00
Don Federico Gallego Muñoz	25'00
Doña María Salas Noguera	50'00
Juez, don Luis Almodóvar Penalba	50'00
Secretario, don Juan Beltrán Ferrer	25'00
Don Pedro Ortiz Ortiz	15'00
Don José Ortiz Ortiz	15'00
Doña María Encarnación Gutiérrez Massa	25'00
Don Félix Salas Noguera	10'00
Don Francisco Lag Cuadrado	10'00
Don Policarpo Garvi Martínez	10'00
Don Pedro Pozuelo Barco	25'00
Juez municipal suplente, don Mario González	50'00
Señor Fiscal, don Alberto Sanz Arias	50'00
Oficial, don Jesús Rico Gómez	15'00
Doña Isabel Sáiz Local	25'00
Don Eulogio Martínez Tejada	15'00
Señorita Anita Cuesta Gómez	10'00
Señorita Matilde Sánchez Sánchez	10'00
Don Ramón Ortiz Gómez	2.000'00
Banco Hispano Americano.—Albacete	100'00
Don Pedro José Rodríguez Sánchez	2.000'00
Banco de Bilbao.—Albacete	100'00
Don Agustín Orovitg Gil	100'00
Don Atanasio Orovitg Gil	100'00
Don Magín Orovitg Gil	400'00
Doña Pilar Caballero Herreros	100'00
Don Vicente Madrigal Ortuño	1.000'00
Doña Flora Arcos de Palomar	2.000'00
Don José María de Miguel y familia	10'00

Información de la Bolsa de Madrid

Facilitada por el Banco Central de Albacete

Día 17 de Mayo de 1956

Interior 4 por 100 1951.....	81'75
Amortizable 3 por 100 1928/49.....	88'00
Id. 3 y medio por 100 1951.....	92'00
Id. 4 por 100 1951.....	99'25
Id. 4 1950.....	100'00
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100 con impuesto.....	84'75
Id. Id. Id. 4 y medio serie A.....	82'25
Id. Id. Id. 4 por 100 exentas.....	98'00
Id. Crédito Local Lotes de 500.....	100'10
Bancode España.....	790'00
Banco Central.....	667'00
Banco Español de Crédito.....	870'00
Banco Hispano Americano.....	710'00
Eléctricas Leonesas.....	270'00
Salto del Sil.....	305'00
Hidroeléctric del Chorro.....	163'00
Hidroeléctrica Española.....	357'00
Iberduero (ordinarias).....	33'00
Salto del Nansa.....	275'50
Sevillana de Electricidad.....	173'00
Compañía Telefónica.....	340'00
Minas del Rif.....	552'00
Minero Siderúrgica Ponferrada.....	752'00
Construcción Naval (preferentes).....	282'00
Metro de Madrid.....	195'50
General Azucarera.....	166'00
Dragados y Construcciones.....	251'00
Compañía Española de Petróleos.....	715'00
Material y Construcciones.....	240'00
General de Inversiones.....	—

"OPERACION FOGO"

PARTE DE GUERRA

Es teóricamente posible exterminar las moscas y mosquitos de nuestra Ciudad.

Sólo es necesaria la colaboración de todos, utilizando un insecticida tan potente como es el FOGO:

FOGO-LIQUIDO para moscas y mosquitos; **FOGO-POLILLA** y **FOGO-CUCARACHA**. ¡Estos sí que matan!

Usemos FOGO cada día. ¡Todos a una! Sólo de este modo pasaremos un verano sin estos insectos.



FOGO LIQUIDO
Para MOSCAS, MOSQUITOS, CHINCHES, etc.



PASTILLAS FUMIGENAS FOGO
Para MOSCAS Y MOSQUITOS.



FOGO POLILLA
Para ROPAS, ALFOMBRAS, MANTAS...



FOGO CUCARACHA
Para CUCARACHAS

Y para el campo: **OXICLOR, COBREVER, BRUNIL-PEK, PEKUSAN, etc.** = ¡Estos sí que matan! =

No preguntamos, ni siquiera, hasta cuando el Gobierno argentino que contra directamente la Prensa en una caricatura de democracia, va a permitir desahogos que en nada favorecen el común entendimiento entre dos pueblos que, pese a todo, continúan y continuarán siendo hermanos. Pero acaso haya llegado la hora de devolver ofensa por ofensa. Motivos no faltan, ni temas a tratar, sobre todo cuando determinados detalles de la vida de ciertos gobernantes argentinos no son precisamente para hacerlos públicos entre lectores menores de dieciséis años.

JOSE RAMON ALONSO

A PLAZOS

RELOJES

GAMA

APARTADO 505-MADRID
PBA CATALOGO GRATIS

Anuncios por palabras

¡ATENCIÓN vendedores! Toda clase de retales al peso y saldos. ¡Precios increíbles! Y más de 20.000 pantalones del Ejército tenidos azules a 30 pesetas. Mira del Río Alta, 6. Madrid. 21-75-27

SE ALQUILA
piso 2.º 8 habitaciones y servicios en lo más céntrico de la capital.
Razón: Isidro Salas Abia, Octavio Cuartero, 38. Teléfono 1861.

La provincia al habla

Donativos pro-Coronación de la Santísima Virgen de los Llanos

(Viene de la pág. CUARTA)

Don José Martínez, industrial panadero	100'00
Don Ricardo Zafrilla Fernández	75'00
Don Valentín Zafrilla Fernández	75'00
Don Silvano Gómez Juárez	100'00
Doña Adolfinia Frías Pinedo	100'00
Doña Elvira Pérez Frías	100'00
Librería Hija de Sebastián Ruiz	500'00
Don Vicente Isasi y señora	500'00
Don Evagrio García, señora e hija	50'00
Don Fulgencio Lozano Lozano	1.000'00
Doña Avelina García de Martínez	100'00
Una devota	50'
Doña María Dolores Armero y hermana	100'00
Doña Ana León	50'00
Don Antonio Gil Muñoz	25'00
Doña Dolores y Carmen Gil Muñoz	25'00
Una madre y sus dos hijas	50'00
Una devota	10'00
Doña Consuelo Lozano Albaladejo	300'00
Una devota	25'
Doña Batila Navarro	10'00
Don Antonio Ortiz	10'
Un devoto	100'00
Una devota	50'00
Cepillo Asunción	260'40
Cepillo San Juan	600'10
Unos novios a la Virgen de los Llanos para que los proteja	100'
Don Angel Gómez Rangel	3.000'00
Doña Soledad Moreno L. de Haro, de Hellín	100'00
Doña Rosario Moreno Lopez	25'00
Doña Sacramento Molina, Palencia	25'00
Doña Querubina Jiménez, de Ana Blanca	25'00
En memoria de José Alonso Vidal	500'00
Internado Benéfico Provincial, empleados niños y niñas acogidos	475'00
Señor jefe, señores oficiales de la Comandancia Guardia Civil	500'00
Religiosas Operarias del Divino Maestro	500'00
Escuelas, niños y niñas, García Morato	50'00
Don Manuel Ruiz Fernández	25'00
Don Julián Moya Sánchez	100'00
Doña Josefa Miranda, Viuda de Delgado	250'00
Don Antonio Valero Serrano, de Valencia	100'00
Doña Dolores Jara Cazaña, de Valencia	25'00
Don Tomás Conesa Cerdán, desde Murcia	300'00

Total al día 9 de mayo de 1956 731.870'10

La Gineta

Fiestas en honor de San Isidro Labrador

Por la Hermandad de Labradores y Ganaderos de esta localidad y con una animación extraordinaria se ha celebrado la festividad de San Isidro Labrador; a las nueve de la mañana fué oficiada la Santa Misa por el reverendo cura económico de esta parroquia de San Martín don José Alemán Muñoz y una vez terminada la misma se organizó la procesión con la imagen de San Isidro Labrador en una artística carroza que fué trasladada a la aldea "Casa de las Señoras" hermonsa finca de la propiedad de la señora viuda de Segismundo Piqueras Tobarra y la cual se encuentra rodeada de pinos y a unos siete kilómetros de la población. En aquel lugar y a la llegada de la imagen, ésta se colocó en un altar improvisado al efecto y entre las verdes plantas que allí existen.

El pueblo entero con las autoridades, Hermandad de Labradores y jeraquias al frente se trasladó a tan excelente lugar donde la Banda de música ejecutó obras escogidas que fueron escuchadas con verdadera atención; hubo desfile de galeras, carros y monturas engalanadas, todo ello ocupado por lindísimas y simpáticas señoritas de la localidad que dieron gran realce a la fiesta. Se celebró también el concurso de arada, se tiró a la roja, se bailó de lo lindo y la gran cantidad de romeros que asistieron a tan simpática fiesta y tuvieron un día tan hermoso gozaron en extremo.

A las ocho de la tarde y de igual forma que se hizo el traslado del Santo al sitio que decimos regresó nuevamente a esta iglesia parroquial acompañado de numerosísima concurrencia de fieles y a su llegada se disparó una monumental traca tal y como se tenía anunciado.

CORRESPONSAL

Fuentsanta

Festividad de San Isidro

Organizado por la Hermandad Sindical de Labradores se ha celebrado en este año, por segunda vez, la festividad de San Isidro Labrador, patrono de los labradores.

A la ceremonia y procesión de la imagen hasta su ermita, oficiada por el párroco don Joaquín Díaz Rueda, don Joaquín hijo de este pueblo, asistieron todas las autoridades locales y Cabildo sindical de la Hermandad en pleno y pueblo en masa que festejó así a su Santo Patrón símbolo de la humildad y de la santidad para todos cuantos ven el transcurrir de sus días tras la esteva de un arado.

En terrenos próximos a la ermita se celebra el concurso local de arada con la participación de numerosos pares de mulas, proclamándose en primer lugar el mulero Victoriano Jiménez Jiménez, y Bonifacio Jiménez Castillo, seguido de Luis Milla García.

A continuación, ya en la plaza Mayor frente al edificio que ocupa la Hermandad, se distrae el vecindario con la instalación de una monumental cueca, carreras en sacos y otros esparcimientos que ocasionaron la constante hilaridad de cuantos los presenciaron.

Después de la entrega de premios a los participantes, en el despacho de la Hermandad, se dieron por terminados los festejos organizados.

CREDITO AGRICOLA
Inmensa satisfacción circula entre el vecindario por la reciente concesión efectuada por la Comisión Ejecutiva del Servicio Nacional de Crédito Agrícola a la Sección de este pueblo, encuadrada dentro de la Hermandad Sindical de Labradores, de un millón de pesetas para los agricultores de este pueblo.

De esta cantidad se benefician 145 agricultores que son los que componen realmente esta Sección.

CORRESPONSAL

LA RODA



Número extraordinario de La Voz del Llano en honor a San Isidro Labrador

De los actos organizados por la Hermandad de Labradores y Ganaderos, daremos una información posterior para dar a conocer a los ganadores de los concursos organizados; poco más o menos idénticos a los celebrados en general, ahora que es preciso destacar esta nota, la de colaborar en la preparación de una velada dedicada a San Isidro especialmente y con miras a sus descendientes, ofreciendo una serie de trabajos agrícolas importantes para los trabajadores del campo. Esto ya se hizo el año pasado y encontró un ambiente favorable, despertando verdadero interés, por lo cual esta festividad ha tenido un amplio ambiente al encontrarse en los componentes de la Voz del Llano, segadores de primavera, destajistas de organización, cosecheros de todo tiempo y almacenistas de abundantes frutos sazonados, que se lanzaron a por ellos, los mejores productores. Ellos los presentaron transformados en prosa o verso para darlos a conocer, propofetizar un alimento espiritual a quienes han sabido dignificar y mejorar su nivel de vida apegados a lo suyo, a su amado campo.

En este número, con carácter de velada, se dió a conocer el siguiente sumario: Editorial, don Braulio Donate López. La electricidad y los vegetales o electrocultivo, don Juan Carrasco Oltra. Desde el Alfa hasta el Omega don Joaquín Picazo Escrivano. Mi petición a San Isidro, don Leopoldo Martínez Perona. La santificación en el trabajo, don Mateo Villalba Ramírez. Introducción a la elaboración del vino, don Antonio Muñoz Pérez. El campo como base de nuestra economía, don Luis Aguado Palacios. Amemos al campo, don Manuel Merlos Ruiz. La industria avícola como remedio a los actuales problemas sociales de la comarca. En la parte poética intervinieron con sus composiciones don Francisco de P. Jiménez, don Antonio Morales y don Eduardo Grande. Unas páginas musicales de don Juan Aranda Tobar y el más delicado broche puesto con las canciones de la graciosa niña Isabelita Córdoba Calero, cosechando cuantos intervinieron los más cálidos aplausos.

BRAULIO DE MIGUEL

IMPRESOS PARA CORRIDAS DE TOROS

LA VOZ DE ALBACETE

Delegación Provincial de Sindicatos DE ALBACETE

Anuncio de concurso restringido para la adquisición de 30 trajes regionales manchegos

La Delegación Provincial de Sindicatos de Albacete, saca a concurso restringido la adquisición de treinta trajes regionales. El pliego de condiciones del mismo se encuentra de manifiesto en la Secretaría Provincial de la Obra de Educación y Descanso.

El plazo de admisión de ofertas finalizará quince días después de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia.

Los gastos de publicación son de cuenta del adjudicatario.

Albacete, 16 de mayo de 1956

EL PRESIDENTE DEL PATRONATO DE EDUCACION ARTISTICA

Carteleras de espectáculos

EMPRESA L. M. S.

Teatro Circo
Continúa de 5'30 a 1
COMPLEMENTOS Y
Estreno del dibujo
"Poeta y campesino"
Grandioso éxito

La gata
(CinemaScope)
No tolerada
Pases 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15

Cinema Astoria
Continúa de 5'30 a 1
Colossal programa doble

Marty
Tolerada
Pases 5'30, y 9'30

Alerta en el Sur
No tolerada
Pases 7'15 y 11

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

CAPITOL
Continúa de 5'30 a 1
Sensacional programa doble no tolerado

Gran Hotel
Continúa de 5'30; a.1
Grandioso programa doble No tolerado

Un lugar en el sol
Pases 5'30 y 9'30

S. O. S. Dakar
Pases 7 y 10

El caso O'Hara
Pases 7'30 y 11'30

PRODUCTOR
Continúa de 5'30 a 1
Extraordinario programa doble Tolerado

Quando los mundos chocan
Pases 5'30 8, y 10'30

Unión Station
Pases 6'45, 9'15 y 11'45

SE VENDEN
Trilladoras «Angeles» y «Ruston» perfecto estado.
Razón: Bautista Lloret. Canals (Valencia).

Nombramientos

Director técnico de enseñanza del Bachillerato en las Escuelas Pías. Por Orden del Ministerio de Educación Nacional que publica el B. O. del Estado del 16 del actual, se nombra a don Francisco Asensi para el cargo de director técnico de las enseñanzas del Bachillerato en el Colegio de Enseñanza Media, reconocido de grado superior, «Escuelas Pías», de esta capital.

Lea Vd. LA VOZ DE ALBACETE

Gerundios "la ciudad"

DISIMULANDO

El disimulo, en el noventa y nueve por ciento de los casos, está empapado de tristeza. Se disimulan las carencias, los agobios, los infortunios. La cosmética se encarga, piadosamente, de disimular los estragos del tiempo. La risa de conejo no puede disimular el despego, el odio amable y la dulce repulsión.

En las alabanzas se disimula queriendo y no queriendo. En el primer caso está Polo de Medina cuando describe la boca de Dafne:

"Es tan linda tu boca, que no pide".

Y en el segundo, Petrarca, al reintegrar un guante a su idolatrada Laura de Noves:

"Candido, leggiadretto e caro guanto, che copría netto avario e fresche rose".

(Que cubre marfil puro y fresca rosa. Anotado, Jovencitos, que para vosotros lo traduzco).

¿Veis lo difícil que es ocultar que se tiene dinero? Pues hay gente en el mundo que lo disimula a la perfección y hasta pide limosna.

Los pecados capitales, a los que habría que añadir la sordidez y la estupidez, tienen muy peligrosos disimulos. Al intentar, brotan grandes penachos de plumas multicolores.

Disimulos canalleros son los que se hacen con el amor limpio. Hablan de abyección y de bajeza. Y grotescos son todos aquellos que imponen el medio ambiente, que dicta la convivencia, que señala el buen parecer. Disimular... Y que el corazón se rompa en mil pedazos cada día.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Publicaciones

«VIVIR»

(Consejos para vivir con salud)

Hemos recibido el fascículo núm. 16 de la Colección «Vivir».

Como siempre, se mantiene el ritmo apasionante de sus temas, caracterizados por su perfil acuosamente humano y práctico.

Nos han llamado la atención:

«La arterioesclerosis amenaza también a los jóvenes».—La arterioesclerosis se ha dicho que es la enfermedad de la civilización. El hombre es el único ser que sufre arterioesclerosis, siendo en los países más adelantados donde le causa más víctimas, sobre todo entre las personas jóvenes.

«Tipos bio-climáticos y enfermedad».—El viejo frías de los barómetros caseros representa para muchas personas el anuncio de trastornos y molestias o de optimismo y bienestar. Es que el clima influye sobre el organismo y según él pueden distinguirse varios tipos llamados bio-climáticos. ¿A qué tipo pertenece Vd?

«Conoce la importancia de la nariz, en su doble función respiratoria?»—Y de sus misiones de filtro de micobios y de substancias extrañas, de calentamiento del aire inspirado y

TRIBUNALES

Nuevo Juez de Instrucción de Alcaraz

El B. O. del Estado del día 15 inserta una Orden del Ministerio de Justicia por la que se promueve a la plaza de Juez de Primera Instancia e Instrucción a don José Augusto de Vega Ruiz, que sirve su cargo de Juez de entrada en Olvera; designándole para desempeñar la plaza de Juez de Primera Instancia e Instrucción de Alcaraz.

Burbujas

LA VIRGEN DE LOS LLANOS EN "FOTOS"

Ante las fiestas de la Coronación canónica de Nuestra Señora la Virgen de los Llanos, la revista madrileña "Fotos", decana de los "magazines" españoles que ya ha rebasado el millar de edi-

Instituto de Enseñanza Media

Convocatoria de exámenes de enseñanza libre

ACLARACION

En la nota del orden de exámenes de alumnos matriculados en régimen de enseñanza libre, publicada en el número de ayer de este diario, y en la convocatoria para el día 26 de junio, se señalaban los alumnos de quinto curso, añadiéndose "alumnos y alumnas de cuarto y quinto", cuando debería decir "de cuarto y sexto". Aclaración que estimamos necesaria en evitación de los consiguientes perjuicios a que el citado error pudiera dar lugar.

ciones y que está muy difundida por España y el extranjero, ha dedicado su portada en colores a la Patrona de Albacete. El policromo grabado —men de las páginas del interior, en que se da cumplida información de tan solemnes actos—, que hoy se ha puesto a la venta en toda la nación, viene a ser, quizá el más eficaz pregonero de las fiestas, por el atractivo y la belleza indudable de su portada.

EL MAESTRO ASINS ARBO

Aunque, indudablemente, el maestro Asins Arbo tiene un sitio en el mundo musical, muchos albacetenses conocieron su nombre cuando se hizo público el fallo del concurso para determinar el himno de la Coronación. Entre ellos se cuenta un servidor de ustedes. Por eso, al leer su nombre como autor de la música de una película nacional estrenada en Albacete, sentimos una satisfacción especial que deseamos constatar aquí. Y ello demuestra, además, que el maestro Asins Arbo lo mismo compone un himno religioso y solemne que unas notas para guitarra flamenca.

GUTIERREZ ALARCON



Breves comentarios críticos sobre las corridas "Isidriles"

En la corrida del día 16, se corrieron toros de don Atanasio Fernández.

El lote de Aparicio hizo

extraños de salida, pero se fueron los dos arriba en el tercio de varas. A Manolo Vázquez le correspondió un primer toro bueno y un segundo difícil, manso y peligroso. El lote de Chicuelo II, fue bueno.

Julio Aparicio no quiso ver a ninguno de sus dos enemigos. Muleto desconfiado por la cara y estuvo muy mal con la espada. Escucho muchos pifos toda la tarde.

Manolo Vázquez casi puede decirse por adelantado que es el triunfador de la Feria. De los cuatro toros que ha lidiado, ha dado la vuelta al ruedo en todos y en el último de ayer cortó una oreja. Está el sevillano muy puesto y con muchas ganas de torear y como sabe hacer el toreo grande, nos ha obsequiado con él con prodigalidad. Al primero de Atanasio le hizo una faena de verdadero primor y de singular hondura. Aunque señaló bien con la espada, perdió la oreja por tardar la res en doblar. Cuando en el quinto, que puntaba peligrosamente, nadie esperaba faena, se ocupó Manolo Vázquez de llevar la lidia, hasta en el tercio de banderillas, sacando una colosal faena sobre ambas manos, a base del toreo fundamental, teniendo como común denominador todos los pases el aguante, el temple y el mando. Dejó media estocada en todo lo alto y con la oreja de su enemigo dio la vuelta al ruedo.

Chicuelo II paró de muleta a sus dos toros en terrenos comprometidos y en pases de espaldas espectaculares. Al jugar los brazos en el pase natural, tanto con la derecha como con la izquierda, faltó el doblado temple y el preciso reposo. No obstante, dio la vuelta al ruedo en el primero y en el sexto fue muy ovacionado, saliendo desde los matines. Hizo dos quiles por ganeras, que fueron justamente ovacionados.

J. ALARCON CANDEL

Historias de la radio

Por César González-Ruano

Que el nivel cultural del pueblo español debe ser progresiva y valiosamente elevado con el esfuerzo de todos, es una de las lógicas preocupaciones contemporáneas de esta nueva España que ha ganado su paz por la guerra y que piensa en el futuro sin olvidar un solo momento su pasado, esto es: el compromiso honroso y difícil de que nuestras tareas, nuestros desvelos, se unan a una genealogía de grandeza que heredamos por los caminos reales de la tradición.

Si hemos conseguido mucho en la Prensa, si se hace todo lo posible por conseguirlo, también en el cine, instrumento evidente de educación o de infra cultura, hoy está en el ánimo de todos cuidar la radio. El alcance de la radio, la labor que a través de las emisoras puede conseguirse, es enorme. Pero cómo es esta radio entre nosotros?

La radio española, principalmente la comercial, solo muy deficientemente cumple con el cometido mínimamente cultural que deseáramos. Así, puede ser incluso de buena fe, un arma peligrosa que produzca muchas veces efectos diametralmente opuestos a los pretendidos. La labor de las Estaciones-Escuelas del Frente de Juventudes, nos permite un aliento de sincera esperanza. Deber es de todos que nos escribamos en los periódicos destacar el esfuerzo de estas tareas, animarlas, estimularlas, aunar su ejemplo para que lo vean quienes tienen los ojos tardos para mirar y comprender.

Estas Estaciones, empeñadas en una benemérita labor de educación popular, dan cabida en sus programas, en colaboración con la Comisaría de Extensión Cultural del Ministerio de Educación, a toda suerte de materias que van, desde la Historia a la Economía, desde la Religión a las lecciones de comportamiento social, de arte o de teatro. Pero todo este esfuerzo educador no sería eficaz si fuera eso que con precisa imprecisión los españoles llamamos «un latazo». No se enseña nada empleando un tono didáctico farragoso y monótonamente doctrinal. Eso lo saben afortunadamente las mencionadas Estaciones-Escuelas y logran que toda enseñanza tenga una forma amena, sugestiva, atrayente. Para ello, esta Radiodifusión Juvenil tiene que formar, ante todo, sus especialistas, mediante cursos teórico-prácticos en los que los alumnos pueden ir aprendiendo los secretos de la radio que puede ir formando un verdadero arte nuevo como antes ocurrió con el mundo del cine. Un arte menor pero al mismo tiempo mayorísimo, con unas formas, unos elementos de elaboración, una expresividad y una técnica en consonancia con el carácter, que no se puede olvidar nunca, meramente auditivo de la radio. Esta es la doble tarea de ambiciosa importancia: de un lado, formación de profesionales para la radio, y del otro, elevación del nivel cultural del pueblo español.

Doble tarea que yo me atrevería a considerar como una sola. Porque esa aparente doble empresa es un poco y siempre precisamente el tema de nuestro tiempo. Para que existan buenos lectores, lo primero y fundamental es que existan escritores buenos. Y en ese mundo de la radio, que entre nosotros solamente está en su infancia, este ejemplo perogrullo tiene que ser, como así lo van entendiendo, el tuétano de todo.

Los carteles de Frente de Juventudes la Coronación

Un ruego al comercio de Albacete

Los carteles de la Coronación de nuestra Patrona han aparecido ya por las calles de la ciudad. Ellos son como el pregón de estas fiestas maravillosas que Albacete dedica a la Virgen de los Llanos. La Junta Pro-Coronación se permite hacer un ruego a los comerciantes de nuestra ciudad, en el sentido de que colquen los carteles que han recibido en sitio bien visible para el público, a ser posible en los escaparates.

Asimismo la Junta hace saber a todos aquellos comerciantes o personas interesadas en poseer carteles de la Coronación, para su exposición al público, que aun no los hayan recibido, los soliciten de la Oficina de Prensa de la Coronación, sita en Plaza del Cau dillo, núm. 5, en las dependencias de la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo.

Cursos de instructores elementales

Convocados por la Jefatura Central de Enseñanza los cursos para instructores elementales del Frente de Juventudes, aquellos maestros y estudiantes de Magisterio de 2.º y 3.º Curso interesados en realizar uno de estos cursos, pueden pasarse por esta Delegación Provincial, sita en Dionisio Guardiola núm. 17, con la posible urgencia, donde se les informará de todo lo relacionado con esta convocatoria.

El plazo de admisión de instancias y documentos finalizará el próximo día 31 de los corrientes, verificándose el reconocimiento médico el próximo día 22, como igualmente los exámenes correspondientes para los Maestros que realizaron sus estudios por el plan de 1942 y anteriores.

